Kompetensi yang diukur :

Memahami sifat-sifat bangun datar dan hubungan antara bangun datar serta serta dapat menggunakan Teorema Pythagoras

Pilihan Ganda

RUMAH IDEAL

Menantukan ukuran rumah yang idezl memang susah-susah gampang. Pada dasarnya, ukuran sebuah rumah harus disesuzikan dengan jumizh orang yang nanti akan
tinggal di dalamnya. Berdasarkan berbagai pertimbangan tertentu seperti ruang gerak, furnitur, dan lain sebagainya, maka ukuran minimal masing-masing ruangan yang
ideal bagi keluarga tersebut adalah sebagai berikut:

Ruangan Panjang Lebar
(m) (m)
Kamar tidur utama 4 3
Kamar tidur anak 3 3
Kamar tidur tamu 3 3
Kamar tidur asisten rumah tangga 3 2
Ruang tamu 5 3
Ruang makan 3 3
Dapur 3 3
Garasi mobil 5 3
Kamar mandi 25 15
Gudang 3 2

Meski tidak harus sama persis, karena berkaitan dengan kondisi lzhan yang dimiliki, contoh di atas setidaknya bisa menjadi gambaran bagi Anda saat merencanakan
atau memutuskan uniuk membangun rumah dengan ukuran ideal yang bisa dihuni oleh 2 hingga 5 orang.

Pak Ali berencana akan membangun sebuah rumah yang akan dihuni bersama dengan isteri dan satu anaknya. Kriteria rumah yang ingin dibangun pak Ali adalzh
sebagai berikut:

1. Pak Ali tidak memiliki asisten rumah tangga sehingga tidak membuat kemar asisten rumah tangga.
2. Pak Ali tidak membuat kamar khusus tamu.
3. Pak Ali ingin membuat dua buah kamar mandi.

Luas tanah minimal yang diperlukan pak Ali jika ingin rumah yang dibangunnya termasuk kriteria ideal adalah ...

A 97,5m?
B 9375m?
C 825m?
D 7875m?

Kunci Jawaban/ Pembahasan

c



Pilihan Ganda
RUMAH IDEAL

Menertukan ukuran rumah yang iéeal memang susah-susah gampang. Pada dasarnys, ukuran sebuah rurnan harus disesugikan dengan jumlzh orang yang nanti akan
tinggal di dalamnyz. Berdasarkan berbagai pertimbangan tertentu seperti ruang gerak, furnitur, dan ain sebagainya, maka ukuran minimal masing-masing ruangan yang
idea! pagi keluargs wersebut adalah ssbaga’ berkur

Panjang Lebar

Ruangan m) )
Karnar tidur utama 4 3
Karnar tidur anzk 3 3
K.amar tidur tamu 3 3
Karmar tidur asisten rumah tangga 3 2
Ruang tamu 5 3
Rusng mizkan 3 3
Dapur 3 3
Garasi mobil 5 3
Karnar mandi 25 1.5
Gudzang 3 2

MMeski idak harus sama persis, karena berkaitan dengan kondisi l2han yang dimiliki, contoh o stas setidaknya bise menjadi gambaran tagi Andz sast merencanakan
atau mermutuskan untuk membangun rumah dengan ukuran idezl yang bisa dihuni oleh 2 hingga S orang.

Pak Ali berencana akan membangun sebuah rumah yang akan dihuni bersama isteri dan satu anak. Kriteriz rumiah yang ingin dibangun pak &1 adalan sebagai bertkut
1. Pak Ali tidak remiliki asisten rumah tanggs s=hingge tidak membuat kamar asisten ruman 1anoga.
2. Pak Ali tidak membuat kamar khusus tamu.

3. Pzak Al ingin membuat dua bush kamar mandi.

Pak Ali membeli sebidang tanah yang luasnya 1 are. Pak Ali mengalokasikan 15 m? dari tanah tersebut untuk dibuat halaman rumah_ Apakah Pak Ali bisa
membangun rumah yang ideal?

A Ya, karena cukup membutuhkan lahan 82,5 me.

B 3, lahan Pak Al mas it tersisz 10 m*

[ Tidak, karena ruman ideal Pak Al memerlukan luas minimal $0m?
D Tidak, |ahan Pak Ali masih kurang 7,5 m?.

A



5 | Pilihan Ganda |

RUMAH IDEAL

Menentukan ukuran rumah yang ideal memang susah-sussh gampang. Pada dasarys, ukuran sebush ruman harus disesusikan dengan jumlah orang yang nanti ake
tnggal di dalemnya Berdasarken berbagal pertimbangan tertentu seperti ruang gerek. furniour, dan [zin sebagainya, maka ukuran minimal masing-masing ruangan yar
ideal bagi keluarga tersebut adalsh sebagai berikut

Panjang Lebar

Ruangan m) m
Kamar tidur utama 4 3
Karnar tidur anzk 3 3
Kamar tidur tamu 3 3
Kamar tidur asisten rurnah tangga 3 2
Ruang tamu 5 3
Fuang mzkan 3 3
Dapur 3 3
Garasi mobil 5 3
Kamar mandi 25 15
Gudzang 3 2

IMeski tidzk harus sama persis, kareng berkaitan dengan kondisi lahan yang dmilik, conmoh o a1as setidaknya bisa menjad gambaran bagi Andz sast mersncanzkean
&tau mernutuskan untuk membangun rumah dengan ukuran igeal yang bisa dihuni oleh 2 hingga 5 orang.

Perhatikan denah rumah berikut ini!

10m
1,.“"‘]“. “““““““““““““““““
i
i Koninuar
= Tidur Ruang makan
i Anak
6m |
H
o Kamar
| Tidur Ruang tamu -
E= Utama |
i Taman Depan T]_m
P . -
3m

Salah satu contoh ruangan yang termasuk kategori ideal adalah ...

A kamar tidur utama dan karmar tidur anak
B rugng makan dan dapur

o] kamar mandi dan kamar tidur anak

D garasi dan dapur

c



[+ ] Uraien

RUMAH IDEAL

Menentukan ukuran rumah yang ideal memang susah-susah gamoang. Pada dasamya, ukuran sebuah ruman harus disesuaikan dengan jumiah orang yang nanti akan
tinggal di delamnyz. Berdasarken berbagal pertmbangan terientu ssperti ruang gerak, furniur, dan lzin sebagainya, maks ukuran minimal masing-masing ruangan yang
ides| pagl keluzrgz wersebut adzlzh szhzgs’ nerkus

Panjang Lebar

Ruangan ) )
Kamar tidur utama 4 3
Karnar tidur anak 3 3
Kamar tidur tamu 3 3
Karmar tidur asisten rumah tangga 3 2
Ruang tamu 5 3
Ruang mzkan 3 3
Diapur 3 3
Garasi mobil 5 3
Kamar mandi 25 15
Gudang 3 2

IMeski tidzk harus sama persis. karenz berkaitan dengan kondisi lahan yang dmililk, contoh df a13s setidaknya biss menjadi gambaran bagl Andz sast merencanzkan
atau memutuskan untuk membangun rumah dengan ukuran ideal yang bisa dihuni oleh 2 hingga 5 orang.

Setujukah anda dengan pernyataan berikut?
“Cukup dengan lahan 9 m?, anda akan mendapatkan sebuah dapur yang ideal”
Jelaskan jawabanmul

kdaksirmum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

Ideal karena dengan lahan 9m? kita bisa buat dapur ukuran 3 x 3 yang mana masuk dalarm ukuran ideal



[ 5 ] Uraian

Jambatan rangkea baja adalah struktur jembatan yang terdiri dari rengkaian batang-batang baja yang dihubungkan satu dengan yang lainnya.

sttoziyamasis sl s men S o

Tipe jembaztan rangka batang ini memiliki jumian yang banyak karenz banyak para ahl yang mengembangkan ide-ide untuk jembatan rangka batang D antaranya
sebagai berikut:

A Tipe Pratt (Pratt Truss). Jembatan ini memiliki elemen diagenal yang mengarah ke bawah dan bertemu pada titk tengah batang jembatan bagian bawan

B. Tipe Howe (Howe Truss). Jembatan ini kebalikan dari tipe Pratt dengan elemen diagonainya mengarah ke atas dan menerima tekanan sedangkan batang vertikalnya
menerima tegangan.

C. Tipe Warren (Warren Truss). Jembatan rangka batang tipe warren ini tidak memiliki batang vertikal pada bentuk rangkanya yang membentuk segitiga sama kaki atau
segitiga sama sisi. Sebagian batang dizgonalnya mengalami gaya tekan (compression) dan sebagian lainnya mengalami gaya tegangan (1ension).

A, LN,

(a) Pratt (b) Howe (<) Warren

Berdasarkan ketiga tipe jembatan rangka baja tersebut, berikan kesimpulan tentang panjang rangka baja yang dibutuhkan untuk satu sisi jembatan sebuah sungai!
(Asumsi jarak antar 2 titik tumpu jembatan pada gambar di atas sama panjang dan tinggi jembatan sama tinggi)

Hapus Jawaban Kunci Jawaban/ Pembahasan

panjang rangka baja yang dibutuhkan akan sama untuk semua tipe jembatan



Jembatan rangka baja adalah struktur jembatan yang terdiri dari rangkaian batang-batang baja yang dihubungkan satu dengan yang lainnya.

rtgsdyambals.codMome-lscsen/Sinkaskiamiatan

Tipe jembatan rangka batang ini memiliki jumian yang banyak. karena banyak para ahli yang mengembangkan ide-ide untuk jembatan rangka batang. i antaranya
sebagai berikut:

A Tipe Pratt (Pratt Truss). Jembatan ini memiliki elemen diagonal yang mengarah ke bawah dan bertemu pada titik tengah batang jembatan bagian bawah.

B. Tipe Howe (Howe Truss). Jembatan ini kebalikan dari tipe Pratt dengan elemen diagonalnya mengarah ke atas dan menerima tekanan sedangkan batang vertikalnya
menerima tegangan.

C. Tipe Warren (Warren Truss). Jembatan rangka batang tipe warren ini tidak memiliki batang vertikal pada bentuk rangkanya yang membentuk segitiga sama kaki atau
segitiga sama sisi. Sebagian batang diagonalnya mengalami gaya tekan (compression) dan sebagian lainnya mengalami gaya tegangan (tension).

F e ¥ e ¥ o

(a) Pratt (b) Howe {c) Warren
Sebuzh jembatan rangka baja dibuat dengan desain tampak samping seperti berikut. (Semua ukuran dalam meter)

¢ 500, 00
, 100,00 - 100, 00————+———100, 00 100.00 : 100,00
| | | |
_________________________ 3
| 1
7 \ 4 \ 4 A\ 4 \ ’ \ v A
100,00 ¢ N 7 \ () \ { A 7 \ d \
N\ - 7, \ 7, A 7, N\ 7, W 7, N
|
T — — ——— —
* 100, 00 100, 00 ’ 100, 00- 100, 00 100,00 ’ 100, 00—+
' 600,00 v
Berdasarkan desain tersebut, tinggi jembatan rangka baja adalah ...
Maksimum 100 Karakte:
Kunci Jawaban/ Pembahasan
tinggi 100 m

Terlihat jelas pada gambar.

Ari membuat topi berbentuk kerucut dari kertas karton untuk acara ulang tahun adiknya dengan langkah pembuatan sebagai berikut:

mtipsSivren. pendisdlincom/carememouatiopHG Is Lt da e taskarto e s - Sa ik

Ari membuat setengah lingkaran dengan jari-jari 21 cm, luas setengah lingkaran tersebut adalah .. cm?.

Maksimum 100 Karakte:

693
setengan luas lingkaran = 1/2 pi *r2 = 1/2 % 22/7 * 21 *21 = 633 cm?



(& [ Pilihan Gands |

Ari membuat top! berbentuk kerucut dari kertas karton untuk acara ulang tahun adiknya dengan langkah pembuatan sebagal berikut:

Attpsd rpanuliseil e MOprErLTL T ea s E o e T a -’

Ari akan membuat 40 buah topi berbentuk kerucut untuk acara ulang tahun tersebut. Berapa lembar kertas karton berukuran 30 cm x 42 cm yang diperlukan jika
panjang jari-jari kertas karton berbentuk setengah lingkaran adalah 21 cm?

A 20 lembar
8 22 lembar
c 40 lembar

D 44 lembar

c

(9 ] Uraian |

Ari membuat topi berbentuk kerucut dari kertas karton untuk acara ulang tahun adiknya dengan langkah pembuatan sebagai berikut:

mtpslvnvnnpenuiscili com/cara-memauEt- oD Hee N TL-Can-0aTtascarto Nt e - SaT-unin/

Jika jari-jari kertas karton berbentuk setengah lingkaran adalah 21 cm, berapakah tinggi maksimum topi kerucut yang dibuat Ari?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

21
tinggli maksimum dari kerucut tidak akan melebini jari-jari lingkaran



Ari membuat topi berbentuk kerucut dari kertas karton untuk acara ulang tahun adiknya dengan langkah pembuatan sebagai berikut:

e tEs-aErto R e San-uik

VLR m/cararmembuat-isp

ORI

=&
Dengan menggunakan kertas karton berukuran 30 cm x 42 cm, maksimum diameter topi adalah ... cm.

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan
42

Panjang diameter maksimum adzlah 2 kali jari-jari maksimum yaitu 221 =42 cm

Gambar berikut merupakan desain/templare yang belum lengkap untuk membuzt limas segiempat dar kertas dan menggunakan lem pada beberaca bagian sisinyz.

)

Bagian sisi untuk tempat lem yang tepat ditempatkan pada sisi bernomeor _...

A Tdané
B Zdans
c Zdans
D 4danad

C{aL4)
jelzs pada garmbar jiks digebung kerangka yang menyerups limas segismpat



Kompetensi yang diukur :

Menghitung velume bangun ruang dan luas permukaan(balok, kubus, prisma segitiga, tabung, dan bentuk kempositnya).

[ ] Piihan Ganda |

CARA AKURAT DAN MUDAH UNTUK MENGHITUNG KEBUTUHAN AIR UNTUK TUEUH KITA

Jumlah air yang kita minum per harinya bervariasi, berbeda setiap individu. Mah, ini salah satu cara untuk menghitung kebutuhan air wbuh kita bersumber dari India
Times.

Langkah 1: Ukur berat badan Anda dzlam kilogram
Langkah 2: Bagilah dengan angka 30
Langkah 3: Tambahkan lebih banyak zir untuk aktivitas fisik

Jika berclahraga, Anda mungkin kehilangan baryak air melalui keringat. Tambahkan 0,35 liter (350 ml) setiap setengah jam setelah latihan.
Jadi, jika berolahraga selama satu jam setiap hari, tambahkan 0,7 liter (700 mi) air ke dalam kebutuhan harian Anda.
Sarti ingin mengetahul kebutuhan zirmya dalam sztu harl. Samti kermudian mengukur berat badannya dan didspat hasi| szbagel berkus

Jika hari it Santi berolahraga selama 60 menit, jumlah air yang dibutuhkan Santi saat itu adalah ...

A 18 liter
B 2.1 liter
o] 23 liter
D 2.5 liter
Kunci Jawaban/ Pembahasan




CARA AKURAT DAN MUDAH UNTUK MENGHITUNG KEBUTUHAN AIR UNTUK TUBUH KITA
Jumlah air yang kita minum per harinya bervariasi, berbeda setiap individu. Mah, ini salah satu cara untuk menghitung kebutuhan air wbuh kita bersumber dari India
Times.
Langkah 1: Ukur berat badan Anda dalam kilogram

Langkah 2: Bagilah dengan angka 30
Langkah 3: Tambahkan lebih banyak air untuk aktivitas fisik

Jika berclahraga, Anda mungkin kehilangan banyak air melalui keringat. Tarmbahkan 0,35 liter (350 ml) setiap setengah jarm setelah latihan.
Jadi, jika berolahraga selama satu jam setiap hari, tambahkan 0,7 liter (700 mi) air ke dalam kebutuhan harian Anda.
Budi memilki keoutuhan ar setiap har sebesar 2,695 mil. Sudi memiliki gelas sendin yang memilik bentuk sebagal berikut.

|
P~
[ [~ )
| | b .
— J
- Tompah o
Venpet sarging
Perhatikan dua pola minum berikut!
Pola minum 1 Pola minum 2
{h = tinggi gelas) {h = tinggi gelas)

- ..
Siang [ T e —
.-unh

Malam P —

Dari duz pola minum di atas. manakah pola minum yang dapat dilakukan Budi untuk memenuhi kebutuhan aimya? Jelaskan jawabanmu!

Maksimum 100 Karakter

Kunei Jawaban/ Pembahasan

pola minum 1

velume gelas = Volume silinder = pierd * t

volume air minum =pi * P %08 *h=08*22/7*35%35%125=385cm?
pada pola 1 terdapat 7 gelas = 7 * 385 = 2685 cm?

pada pola 2 terdapat 6.5 gelas = 6,5 * 385 = 2502 5o




CARA AKURAT DAN MUDAH UNTUK MENGHITUNG KEBUTUHAN AIR UNTUK TUBUH KITA

Jumlah air yang kita minum per harinya bervariasi, beroeda setiap individu. Nah, ini salah satu cara untuk menghitung kebutuhan air tutuh kita bersumber dari india
Times.

Langkah 1: Ukur berat badan Anda dalam kilogram

Langkah 2: Bagilah dengan angka 30

Langkah 3: Tambahkan lebih banyak air untuk aktivitas fisik

Jika berolahraga, Anda mungkin kehilangan tanyak air melalui keringat. Tambahkan 0,35 liter (350 ml) setiap setengah jam setelah latinan.
Jadi, jika berolahraga selama satu jam setiap hari, tambahkan 0,7 liter (700 ml} air ke dalam kebutuhan harian Anda.

Apakah slogan di bawah ini cocok untuk Banu yang setiap har berolahraga selama 30 menit, memiliki terat badan 48 kg, dan volume air yang dituangkan ke dalam
gslas rata-rata 250 ml?

Jelaskan jawabanmu!

Maksimum 100 Karakter

Cocok

‘berat badan 48kg dibagi 30 = 1.6 + 0.35 L (berolahraga selama 30 menit) = 1.95L
dalam slogan 8 gelas * 250 ml = 2000ml =2 L

jika dibandingkan dengan perbedaan yang tipis maka slogan cocok untuk Banu®

s | Ursian

SELAMATKAN AIR KITA

y i
Penggunasn air yang berlstinan calam kegiztsn rumah tanggs sehari-har merupakan salah satu fakuor yang dapat f | ¢
menyshabkan terjadingg krisis air bersin di Indonesiz pada tehun 2025, Sedangkan kegigtan mencuci pakaian adslan F i w
permzkaan air terbesar kedus setelah untuk keperuan mang

Rata-rata konsumsi air tiap orang urtuk keperluzn mandi dan cuci setiap hari adalah &0 liter. Ukuran gayung yang dipakai _ -
untuk mandi umumnya berbentuk tabung dengan diameter 12 cm dan tinggi 13.5 cm. I y

Volume air dalam gayung yang terisi penuh adalah ... liter. (phi = 3,14)

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

153
gayung berbentuk tabung memiliki diameter 12 cm dan tinggi 13,5 cm. sehingga volume = pi * 2 *t=314* 6% 6% 12 = 1526 M cm =
1,52604 dm® = 1,53 liter




Pilihan Ganda Kompleks

SELAMATKAN AIR KITA

Penggunaan air yang berlesihan dalam kegiatan rumah tangga merupakan salah saw fakior yang dapat menysbabkan teradinga krisis air bersih 4 Indonesiz cads
tahun 2023, Sedangkan kegiatan mencuc pakaian adalgh pemakaian air terbesar kedua setelan untuk keperluan mangi.

Rata-rate konsumsi air tiap orang uniuk keperluan mandi dan cuci setiap hari zdalah &0 |iter. Ukuran gayung yang dipakai unituk mandi umumnya berbentuk tabung
dengan diameter 12 cmidan tinggi 13,5 em.

Berdasarkan info di st3s. benar atau szlahkah pemystaan-pernyatsan berkut ini? ; g m? | r
Pernyataan Benar Szlzn ?( w ’

Unituk satu kali mandi, diperlukan
sekitar 10 gayung air.

Tiap satu jam air yang terbuang
karena kran bocor sama
dengan volume ssbuzh gayung
berukuran standar.

Untuk memibuat 1 rim {S00 lembar)
kertas Ad seberat 80 gram dibutuhkan
500 liter air.

Banyak air yang dipakal mandi
rmenggunakan bathiub setare dengan
banyak air yang dipakai mandi olsh 20
orang gengan menggunakan gayung.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

Benar, Salah, Salah, Benar

1.10% 1,53 =153 Liter = keterangan di gambar

2.13 liter becor pada gambar / 24 jam = 0.5 [ier tidek sama dengan velume gayung
3.1 lembar untuk 10 liter berarti 500 lembar untuk 5000 |iter

4 mandi dengan gayung = 20%15 = 300 liver sama dengan bath tb 100 -300 liver

| 6 | Pilihan Ganda

SELAMATKAN AIR KITA

Penggunaan air yang berlebihan dalam kegiatan rumah tangga sehari-har merupakan salah satu faktor yang dapat

b ]
menysbabkan terjadinyz krisis air tersih di Indonesia pada tahun 2025. Sedangkan kegiatan mencuci pakaian adalan j WM {
l\

pemzkaian air terbesar kedua setelah untuk keperluan mandi.

Rata-rata konsumsi air tiap orang untuk keperluan mandi dan cuci setiap hari adalah 60 liter. Ukuran gayung yang dipakai
untuk mandi umumnya berbentuk tabung dengan diameter 12 ¢m dan tinggi 13.5cm.

Fikri memiliki ember mandi berbentuk tabung berdiameter 35 cm dan tinggi 46 cm berisi penuh air. Berdasarkan info
pemakaian air saat mandi menggunakan gayung, air pada ember Fikri dapat dipakai untuk ... kali mandi.

A 3

B 6
c 7
D 1

e ]

A

22%25%17.5* 46 = 44275 cm3 = 44,275 dm3 ( liter) dibagi 15 liter maka kira - kira 45 /15 = 3 kali mandi




Pilihan Ganda

BISKUIT DALAM TOPLES

O | O 2 Chomibew |

Banu memiliki biskuit dalam sebuan toples berbentuk tabung seperti tampak pada gambar 1. Dia berkeinginan untuk mengisi penuh toples tersebut dengan biskuit
sejenis, sehingga dia mengukur ukuran toples dan biskuitnya seperti pada gambar 2 dan 3

Kettka Banu pergi ke toko untuk membeli biskuit tersebut, harga 1 kemasan biskuit Rpé.000,00 dan ternyata dia tidak mengetahui banyak biskuit dalam 1 kemasan yang

ada. Olen karena itu, la mengukur kemasan biskuit tersebut seperti pada gambar 4 berikut. (t= 4, )

19cm

Volume toples yang dimiliki Banu adalah ...

A &72ncm?

B 1.34ncem?
c 2688ncm®
D 5.376mem?®

B



BISKUIT DALAM TOPLES

Chueber | o J Goanbow )
Banu memiliki biskuit dalam sebuah toples berbentuk tabung seperti tampak pada gembar 1. Dia berkeinginan untuk mengisi penuh toples tersebut dengan biskuit
sejen’s, sehingga dia mengukur ukuran toples dan biskuitnyz sepert pada gambar 2 dan 3.

Ketika Banu pergi ke toko untuk membeli biskuit tersebut. harga 1 kemasan biskuit Rp5.000,00 dan ternyata dia tidak mengetahui banyak biskuit dalam 1 kemasan yang
ada. Oleh karena itu, ia mengukur kemasan biskuit tersebut seperti pada gambar 4 berkut. (=22 )

Gambar 4

Diketahui lebar kemasan 5 cm, berapakah perkiraan yang tepat jumiah biskuit dalam 1 kemasan? Berikan penjelasannya!

an
panjang kemasan {19 cm) muat untuk £ biskuit sedangkan tinggi kemasan muat untuk 3 biskuit sehingga perkirean biskuit=4*3=12
biskuit

BISKUIT DALAM TOPLES

Crmabee | Omoshar 2 Cramibw |
Banu memiliki biskuit dalam sebuah toples berbentuk tabung seperti tampak pada gambar 1. Dia berkeinginan untuk mengisi penuh toples tersebut dengan biskuit
sejenis, sehingga dia mengukur ukuran toples dan biskuitnya seperti pada gambar 2 dan 3.
Ketika Banu pergi ke toko untuk membeli biskuit tersebut, harga 1 kemasan biskuit Rp6.000,00 dan ternyaa dia tidak mengetahui banyak biskuit dalam 1 kemasan yang
ada. Olen karena itu, ia mengukur kemasan biskuit tersebut seperti pada gambar 4 berikut. {m=  ,,, )

-1

Gambar 4

Jika Banu hanya memiliki uang Rp100.000,00, maka biskuit dalam kemasan yang dapat dia beli maksimal ... kemasan.

Maksimum 100 Karakter

Hapus Jawaban

16
100.000/6.000 = 16.... = 16 kemasan maksima!



Pilihan Ganda

BISKUIT DALAM TOPLES

Ok | Oabrar 2 Cimaribow )

Banu memiliki biskuit dalam sebuah toples berbentuk tabung seperti tampak pada gambar 1. Dia berkeinginan untuk mengisi penuh toples tersebut dengan biskuit
sejenis, sehingga dia mengukur ukuran toples dan biskuitnya seperti pada gambar 2 dan 3.

Ketka Banu pergi ke toko untuk membeli biskuit tersebut, harga 1 kemasan biskuit Rp6.000,00 dan ternyata dia tidak mengetahui banyak biskuit dalam 1 kemasan yang
y

ada. Oleh karena itu, ia mengukur kemasan biskuit tersebut seperti pada gambar 4 berikut. (= v )

-1

19 em

Gambar 4
Jika Banu menyusun biskuit dalam toples seperti tampak pada gambar 5, maka banyak biskuit yang dapat dimasukkan ke dalam toples hingga penuh adalah ...

A 8 biskuit

B 42 biskuit
o] 128 biskuit
D 168 biskuit
D

tinggi toples = 21. tinggi biskuit 1 dan terdapat 8 biskuit di setiap 1 cm biskuit sehingga 21 * 8 = 168 biskuit



Kompetansi yang diukur :

Menyelesaikan pertaksamaan linier 1 variabel atau sistem persamaan linear 2 variabel.
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Masyarakat sudah dimudzhkan dengan tersedianya berbagai layanan angkutan seperti KRL (Kersta Rel Listrik), MRT Jakarta (Moda Raya Terpadu Jakarta), maupun
transportasi onling. Sigys yang diaritkan menyssuakan dengan jarak yang diempuh pengguna [ayanan. WMelslul mesin pencarian maps, sessorang dapat melibat
berbagai pilihan untuk menuju suatu tempat. Seperti tabel di bawah ini.

KRL
(Dari tujuh stasiun perhentian KRL Rawa Buntu - Tanah Abang, empat yang ditampilkan)

Rawa Buntu — Tanah Abang (21 km) Tanah Abang — Sudirman (2,8 km)

Stasiun Walktu Stasiun Wakiu
Rawa Buntu 11:39 Tanah Abang 1221
Jurang Mangu 11:48 Karet 1225
Kebayoran 1200 Sudirman 1228
Tanzh Abang 1212

Tanif KRL untuk 1-25 km pertama aoalah Rp3.000,00 dan + Rp1.000,00 tiag 10 km berikutnya.

MRT

0Ojek Online
(Dari 11 stasiun perhentian, enam yang ditampilkan)

Stasiun Wakiu Tanah Abang — Fatmawati (15 km)
Sudirman 12:32
Kebayoran — Fatmawati (13 km)
Bendungan Hilir 12:36
Sanavan 12:40 Rawa Buntu — Fatmawati (22 km)
Blok M 1245 Tarif online bike adalah Rp2 000,00 per km, dengan waktu tempuh rats-
Haii Nawi 12:50 rata untuk 1 km adalah 3 menit
Fatmawati 12:55

Adi akan melakukan perjalanan dari Rawa Buntu menuju Fatmawati. Ada berapa pilinan perjalanan yang berbeda yang bisa diambil Adi dengan menggunakan
informasi di tabel?

A 2
B 3
C 4
D 3

c



Masyarakat sudah dimudahkan dengan tersedianya berbagai layanan angkutan seperti KRL (Kereta Rel Listrik), MRT Jakarta (Moda Raya Terpadu Jakarta), maupun
transportasi online. Biaya yang ditarfkan menyesuaikan dengan jarak yang ditempuh pengguna layenan. Melalui mesin pencarian maps, seseorang depat melihat
berbagai pilihan untuk Mmenuju suatu tempat. Seperti tabel di bawah ini.

(Dari wjuh stasiun perhentian KAL Rawa Btnnlt_u - Tanah Abang, empat yang ditampilkan)
Rawa Buntu — Tanah Abang (21 km) Tanah Abang — Sudirman (2,8 km)
Stasiun Waktu Stasiun Walktu
Rawa Buntu 11:39 Tanah Abang 1z
Jurang Mangu 11:48 Karet 1225
Kebayoran 1200 Sudimman 1228

Tanah Abang 1212

Tarif KRL untuk 1-25 km pertama adalah Rp3.000,00 dan + Rp1.000,00 tisp 10 km berikutnys.

MRT 0jek Online
{Dari 11 stasiun perhentian, enam yang ditampilkan)

Stasiun Waktu Tanah Abang — Fatmawat (15 km)

Sudirman 1232
- Kebayoran — Fatmawati (13 km)
Bendungan Hilir 1236
. . Rawa Buntu — Fatrrawati (22 km)
Senayan 1240
Blok M 1245 Tarif oniine bike adslah Rp2.000.00 per km, dengan waktu tempuh rats-
. B rafta unfuk 1 km adalah 3 mamt.

Hap Nawi 1250
Fatmawati 1255

Adi akan berangkat dari Rewa Buntu ke Fatmawati. Berapakah biaya minimal yang akan dikeluarkan Adi?

Maksimum 100 Karakter
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Masyarakat sudah dimudahkan dengan tersedianya berbagai layanan anghkutan seperti KRL (Kereta Rel Listrik), MAT Jakarta (Meda Raya Terpadu Jakarta), maupun
transportasi online Biaye yang ditarflkan menyesuaikan dengan jarak yang ditempuh penggunz layanan. Melalu mesin pencarian maps, sesecrang dapat melihat
berbagal pilihen umiuk menuju sustu tempat. Sepert tacel di bawsah inl

KRL
(Dari tujuh stasiun perhentian KRL Rawa Buntu - Tanah Abang, empat yang ditampilkan)
Rawa Buntu — Tanah Abang (21 km) Tanah Abang — Sudirman (2,8 km)
Stasiun Waktu Stasiun Wakiu
Rawa Buntu 11:39 Tanah Abang 121
Jurang Mangu 11:48 Karet 1225
Kebayoran 1200 SRR 122
Tanah Abang 1212

Tarif KRL untuk 1-25 km pertama adalah Rp3.000,00 dan + Rp1.000,00 tiap 10 km benkutnya.

MRAT Ojek Online
(Dari 11 stasiun perhentian, enam yang ditarmpilkan)

Stasiun Waktu Tanah Abang — Fatrmawat (15 km)
Sudir 232 - )
AHNTRN 123 Kebayoran — “atmawati (13 km)
Bendungan Hilir 1238

Rawa Buntu — Fatmawati (22 km)
Senayan 1240
Blok M 1245 Tanif anfine bike adalah Rp2 000,00 per km, dengan wakiu tempuh rata
~ rata untuk T km adaiah 3 menit.

Hap Nawi 12350
Fatmawati 1255

Jika memperhitungkan waktu, berapakah waktu paling sedikit yang diperlukan Adi untuk tiba di Fatmawati dari Rawa Buntu?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

&0 menit dengan menggunakan kereta ke kebayoran terlebin dahulu kemudian naik ojgk onlins.

full kereta dari pukul 11.39 - 12.55 = 76 menit

ojek online = 22 km™* 3 manit = 66 menit

kebayoran (kereta) 21 menit - kebayoran (onling) (13 km * 3 = 39 menit) = 21 + 39 menit = 60 menit

tanah abang (kereta) 11.39 - 12.12 = 33 menit - fatmawati (online)15 km * 3 = 45 )menit = 33 + 45 = 78 menit
aka yang paling singkat wektunya adelah 80 menit
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Masyarakat sudah dimudahkan dengan tersedianya berbagai layanan angkutan seperti KRL (Kereta Rel Listrik), MAT Jakarta (Moda Raya Terpadu Jakara), maupun
transportasi online. Biays yang ditarflkan menyesuaikan dengan jarak yang ditempuh penggunz layanan. Melalu’ mesin pencarian maps seseorang dapat mlihat
berbagal pilihan untuk menuju sustu tempat. Seperti tabel di bawah ini.

(Dari tujuh stasiun perhentian KRL Rawa BKuRnIt_u -Tanah Abang, empat yang ditampilkan)
Rawa Buntu — Tanah Abang (21 km) Tanah Abang — Sudirman (2,8 km)
Stasiun Waktu Stasiun Waktu
Rawa Buntu 11:39 Tanah Abang 1221
Jurang Mangu 1148 Karet Tedn
Kebayoran 1200 Sudirman 12:28
Tanah Abang 1212

Tarif KRL untuk 1-25 km pertama adalah Rp3.000,00 dan + Rp1.000.00 tizp 10 km benkutnya.

WET Ojek Online
(Dari 11 stasiun pernentian, enam yang ditampilkan)

Stasiun Wakiu Tanah Abang — Fatmawati (15 kmy)
Surirman 1232 - A
“ebayoran — Fatmawati (13 km)
Bendungan Hilr 1236
Rawa Buntu — Fatmawati (22 k)
Senayan 12:40 ’
Blgk M 1245 Tarif anfine bike adalah Rp2,000,00 per km, dengan waktu tempuh rata-
rata untuk T km adalah 3 menit.
Haji Nawi 1250 - '
Fatmawati 1255

Dalam perjalanan, Adi ingin menggunakan cjek anline sebagai =alah satu moda transportasi yang ia gunakan. Pilihan perjalanan mana yang akan Adi ambil dengan
biaya yang lebih sedikit jika Adi berangkat dari Rawa Buntu ke Fatmawati? (Jawaban bisa lebih dari satu dan saling berkelanjutan)

KARL dar Rawa Suntu ke Kebayoran
KEL dar Rawa Suntu k2 Tanah Abang
Cjek onlineg dar Baws Buntu ke Fatmawat

Cjek online dari Kebayoran ke Fatmawati

Kuneci Jawaban/ Pembahasan

pilihan 1 dan 4

perjalanan dari rewa buntu ke kebayoran = 3000, ojek online dari kebayoran ke fatmawati = 13 2000 = 26000 + 3000 = 29000
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Masyarakat sudah dimudahkan dengan tersedianya berbagai layanan angkutan seperti KRL (Kereta Rel Listrik), MRT Jakarta (Moda Raya Terpadu Jakarta), maupun
transportasi onling. Biays vang ditarfkan menyesuaikan dengan jarak yang ditempuh pengguna layanan. Welzlui mesin pencarian maps, seseorgng dapat melinet
berbagai pilinan urtuk menuju suatu tempat. Seperti tabel di bawah ini.

KRL
.:Dari tujuh stasiun perhentian KRL Rawa Buntu - Tanah Abang, empat yang ditampilkan)

Rawa Buntu — Tanah Abang (21 km) Tanah Abang — Sudirman (2,8 k)

Stasiun Waktu Stasiun Waktu

Rawa Bunty 11-3% Tanah Abang 121

Jurang Mangu 11:48 Karel 1225

Kabayoran 1200 Sudirman 12:28
Cl Cl plami 1}
Tanah Abang 1212

Tarif KRL untuk 1-25 km pertama adalah Rp3.000,00 dan + Rp1.000,00 tiap 10 km berikutnya.

MRT Ojek Onlina
(Dari 11 stasiun perhentian, enam yang ditarmpilkan)

Stasiun Waktu Tanah Abang — Fatmawati (15 kmi)
Sudirman 1232 _ .
Kebayoran — Fatmaveati {13 km)
Bendungan Hilir 1235
Senayan 1240 Rawa Buntu — Fatmawati (22 km)
Blok M 1245 Tarif anifine bike adalah Rp2.000 00 per km, dengan waktu tempuh rata
Haii Nawi 1259 rata untuk 1 km adaiah 3 menit.
o v Falls A}
Fatmawati 255

#&kan lebih menghemat waktu jika Adi menggunakan ojek oniine langsung dari Rawa Lepas (dekat stasiun Rawa Burmu) ke Sekolah Swasta Alam (dekat Stasiun
Fatmawati). Apakah pernyataan tersebut benar? Jelaskan pendapatrmu!

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

tidak benar.

full keretz dari pukul 11.39 - 12.55 = 76 menit

ojek online = 22 km * 3 menit = 66 menit

kebayoran (kereta) 21 menit - kebayoran (onling) (13 km * 3 = 39 menit) = 21 + 39 menit = 60 menit

tanah abang (kereta) 11.39 - 12.12 = 33 menit - fatmawati (online)15 km * 2 = 45 menit = 33 + 45 = 78 menit
Maka yang paling singkat waktunya adalah 60 menit dibanding full online (66 menit)



Kompetensi yang diukur :

Memahami pola pada barisan bilangan dan konfigurasi obyek

)
Gedung Pertunjukan

[ialam suatu gedung pertunjukan terdapat 2 baris kursi. Pada baris pertama terdapat 8 kursi, baris kedua 12 kurs), baris ketiga 17 kursi, baris keempat 15 kursi, bar's
kelima 14 kursi, dan seterusnyas mengikuti pola yang sema.

(Eamiar hamya fustasi)

Berapz banysk kurs pada bars paling oelzkang?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

20

pola bilangan tingkat 2 dengan selisih +3 sehingga dapat dihitung secars manual dengan barisan ke S kursi yaite 20

Gegung Pertunjukan

Dalarn suatu gedung pertunjukan terdapat 9 baris kursi. Pada baris pertama (paling depan) terdapat 8 kursi, baris kedua 12 kursi, baris ketiga 11 kursi, baris keempat 15
kursi, baris kelima 14 kurs), dan s2terusnys mengikuti pola yang sama.

(ZzTsar amya st

Biasanya penomton lebih memilin untuk duduk pada 3 baris terakhin. Tentukan banyak kursi seluruhnya yang dapat ditempati pada 3 baris werakhir terssbut!
Maksimum 100 Karakter

Kunei Jawaban/ Pembahasan

58

3 baris terakhir, baris ke 7.8 dan 9 yaitu 17, 21, dan 20 berturut-turut sehingga jika dijumlan menjadi 58 kursi
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Gedung Pertunjukan

Dalam suatu gedung pertunjukan terdapat 3 baris kursi, Pada baris pertamz terdapat 8 kurs), baris kedua 12 kurs), baris ketiga 17 kursi, baris keempat 15 kurs, bars
kelimma 14 kursi, dan seterusnya mengikuti polz yang sama.

Dialarn suatu pertunjukan terisi penonton sebanyak tigs peremipat darl kapasias seluruh kurst
entukan Benar stau 3alzh permyataan berikut berdasarkan informasi di atas!

[Bamizar havya ilstas)

Beryatazn Benar Zalzh

Banyak kursi yang koseng (tidak terisi) lebih dari 34 buah.

Jika harga tiket per orang Rps0 000,00, pendapatan saat i adalzh
Rp6.000.000,00.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

1. Benar
2. 2alan

1. total kursi dalam gedung jika dijumlahkan sebanyak 136, 3/4 terisi sehingga 1/4 kosong mzka banyak kursi kosong = 1/4 dari 136 = 34
leursi

2. kursi yang terisi = 136 - 34 = 102 * 60.000 = 6.120.000

[+ ] Pilihan Ganda |

igrasi burung merupakan pergerakan populasi burung yang terjadi pada waktu tertentu setiap tahun, dari temipat beroiak menuju tempat rrencar makan selama ikdim
di tempat berbizknya itu tidak memungkinkan. Tidak kurang &7 jenis raptor setiap tehunnya bermigrasi ke Asia Tenggars, 19 di antaranya ke Indonesiz sebelum akhirmya
kembzli ke hzbitat berhizknya,

Ando, seorang penaliti migrasi burung mencatat pergerakan burung seperti ini:

-

— - Barisan pertama terdiri satu ekor burung.
- — - Barisan kedua terdiri tiga ekor burung dan seterusnya (Perhatikan gambar di samping).
— —
“-—u - - -
- — R - —

Jika banyak barisan dalam formasi tersebut adz 12, banyak burung padz barisan terakhir dan banyak burung seluruhnyz yang 2da dalam kelompok tersebut adslah ...

A 25dan 168
51 23dan 144
o] 21dzn44

D 21dan121

E 19dan 121

B
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MMigrasi burung merupakan pergerakan populzsi burung vang terjadi pada wakiu terteniu setiap tahun, dari tempat berbizk menuju tempat mencari mzkan slama iklim

di temipat berbizknyz itu tidak memungkinkan. Tidsk kurang 60 jemis raptor setiap tehunnya bermigrasi ke Asia Tenggara, 15 di antaranys ke Indonesiz sebelum akhirnya
kembz! ke habitat berbizknya.

Ando, seorang peneliti migrasi burung mencatat pergerakan burung seperti ini:
—
-
T -
— —
T — -
-

-

- - -
Totzl barisan burung yang cermigrasi masuk dan keluar tetap sama. yait 12 barisan.

Burung yang bermigrasi masuk Indonesia, mengikuti pola formasi sebeluminya, yaitu -
= Barisan perama terdin satu ekor burung.
= Barisan kedua terdiri lima ekor burung.

= Barisan ketigs terdir sembilzn ekor burung dan seterusnya ningga ada 12 barisan.

Dan s=telzh 3 bulan, burung akan bermigrasi kelugr dengan pola bilangan genap formas sebelumnys, yaitu -
« Zarizan periama w=rdin tigs skor burung.
= Barisan kedua terdir twjuh ekor burung.

« Sarizan ketigs terdin sebelas ekor burung dan seterusnya hingga 2da 12 barisan.

Termukan Benar atau Salah permyatazn d bawan in berdesarkan data yang dicerkan o ates

Bernyataan Benar Zalzh

Banyak burung seluruhnya yang bermigrasi masuk adalah 276 burung.

Terjadi peningkatan lzbin dari 10% baryak burung yvang bermigrasi keluzr bila
dibandingkan dengan banyak burung yang bermigrasi masuk.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

1. Benar
2. Zalah

1.1,5,9, ... pola barisan aritmatika dengan selisih +4 sehingga jumlah Sn = n/2(U1+Un) = 12 = 1272141 2)=276

2.37. 11, ... aritmatika dengan selisih +4 sehinnga 512 = 6(2.3 + 11.4) = 300 burung. Sehingga kenaikan (300 - 276)/276 * 100% = sekitar
8%



Kompetensi yang diukur :

IMemahami fungsi linier dan grafiknys, sera sifat-sifatnya.

Ani sedang mengisi daya pensel miliknya. Berikut merupakan grafik kapasitas bateral (persen) vs waktu (menit) dari pengisian ponsel milik Ani.

100 00
20 é
_ &0 -
E 70 /
< w0
8 <
% _g 40 -—(
[ 30
2
20
10
0 : :
o H 10 15 0 25 30
Waktu (menit)

Berapa persentase kapasitas ponsel yang tersisa saat pengisian dimulai?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan
04

erlingt jelas pada grafk.

Ani sedang mengisi daya ponsel miliknya. Berikut merupakan grafik kapasitas bateral (persen) vs waktu (menit) dari pengisian ponsel millk Ani.
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Waktu (menit)

Jika bateral dalam keadaan habis total (0%), maka berapa menit waktu yang dibutuhkan Ani hingga ponsel terisi penuh?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

50 menit

pada grafik terlinat kenzikan batars 10 % setiap 5 menit s2hingga pada kondisi habis total utk mengisi penuh 100% membutuhkan 5410
= 50 mmenit
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Ani sedang mengisi daya pensel miliknya. Berikut merupakan grafik kapasitas bateral (persen) vs waktu (menit) dari pengisian ponsel millk Ani.
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Untuk menjaga kondisi batera’ ponsel. Ant hanyz akan mulal mengacas bila bateral ponsseinys tersisa 20% . |3 selalu melzkukan 2 kali pengecasan dalam sshar.

Dalam setulan (30 hari), berapa watt yang digunakan Ani jika 1 jam pengecasan memerlukan daya listrik sebesar 1 wan?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

40 watt
1 kel pengecasan Ani mengisi 80% ponselnya sehingga total 8 *S = 40 menit waktu yg dibutuhkan sekali pengecasan sehingga dalam
satu hari 2 * 40 menit = 80 menit dan 80 * 30 = 2400 menit / 80 menit = 40 jarm = 40 Wait

4]

Ani sedang mengisi daya ponsel miliknya. Berikut merupakan grafik kapasitas baterai (persen) vs waktu (menit) dari pengisian ponsel milik Ani.
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Walktu (menit)

Jika Ani mengisi daya ponsel sambil digunzakan. maka kemiringan garis pada grafik di atas akan semakin landai. Dengan kata lain kemiringannya berkurang. Apzakah
pernyataan ini benar? Jelaskan!

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

BEMAR

Jika digunzkan saat rrengecas maka wakiu pengisian akan semakin lzmiz ni mengakibatkan kemitingan skan makin landal BERAR
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Sebuah kota di Jaws Baret memiliki populasi sebanyzk 100.000 di Januari 2015 Peninghatan jurmlzh penduduk mencapa’ 5% pertahun. Pemerintsh kota berencana
zkan membangun sebuah sekolah yang baru, jika jurnlah penduduk minimal 120.000.

i tahun keberapa, sekolah baru akan mulai dibangun?

A Januari 2018
B Januari 2019
c Januari 2020
D Januari 2021
E Januari 2022
B

pertamibahan penduduk = PO[1+r)" = 100k(1 + 0.05)° = 115.000 di tahun 2018 sehingga di tahun 2019 akan menjadi lebin dari 120.000.

| 6 | Pilihan Ganda Kompleks

Zebuah kota di Jawa Barat memiliki populasi sebanysk 100.000 di Januari 2015, Peninghkatan jurnlah penduduk mencapai 5% per tahun. Pemerintah kota berencana
akan membangun sebuah sekolah yang baru, jika jurlah penduduk minimal 120.000.

Tertukan Benar atzu Salah pernyatan berkut!

Bernyztazsn Benar Z3lan

Di awal tahun 2018, terjadi wabah virus yang menyebabkan |aju periumbuhan
penduduk hanya 3% per tahun, maka Sekolah baru akan dibangun di Januari

2021,
Di awal tahun 2013, setelah wabah virus tahun sebelurmnnya yang berhasil
dihentikan (aju pertumbuhan tahun 2015 sebesar 3%), pertumbuhan penduduk

kembali normal seperti awal yaiu 5%, Jadi pembangunan Sskolzh baru dapat
dimulai Januari 2020.

Kunei Jawaban/ Pembahasan

1. Zalah
2. Benar

1. Pertumbuhan majemuk = PO[1+r)"= sehinngga pada tahun 2018 jumlah penduduk = 115.000 dan di tahun 2018 dengan wabah 3%
akan menjadi 119,000 pada tzhun 2013. tahun 2020 lebin dari 120,000 sehingga akan dibangun di tahun tersebut.

2. ditahun 2019 = 112.000 di tahun 2020 l=bin 120.000 sehingga akan dibangun tahun terssbut.



Kompetensi yang diukur :
Memecahkan masalah aritmetika sosial yang terkait dengan rasio/persentase.

Halaman belakang sebuah rumah akan dibuat taman. Pengerjaan taman tersebut memeriukan waktu 12 hari dengan 4 orang pekerja. Agar pekerjaan taman dapat
diselesaikan selama 8 hari, berapa orang tambahan pekerja yang diperiukan?

Maksimum 100 Karakter

2orang

perbandingan berbalik nilai. 12 hari dikerjakan 4 orang, maka untuk 8 hari —- 12: 8 = x : 4 -——x = 6. Sehingga membutuhkan tambahan 2
orang

Taman

Luas halaman belakang sebuah rumah 60 m? akan dibuat taman. Seperenam bagian untuk kolam, tiga perempat tagian untuk rumput dan tanaman lain, sedangkan
sisanya ditutup dengan batu koral. Biaya pembuatannyz adzlzh sebagai berikut:

No. Bagian Biaya per-m?
1. Kolam Rp800.000.00
2. Rumgut Rp200.000.00
3. BatuKoral Rp400.000.00

Hitunglah seluruh biaya yang diperlukan untuk membuat taman!

Maksimum 100 Karakter

8.000.000

seperenam bagian untuk kolam sehingga 1/6 *60 = 10 m? * 800.000 = 8.000.000



Diskon

Tabel berikut menunjukkan caftar harga dan diskon pada beberapa toko. Semua toko tersebut menjual barang yang sama

Diskon Harga satuan
Nama Toko
Baju Celana Baju Celana
Jaya 25% 10% Rp80.000.C0 Rp100.000,00
Andini Busana 20% 15% Rp80.000.C0 Rp100.000,00
Selaras 15% 20% Rp80.000.00 R!p100.000,00
B3agus fashion 10% 25% Rp80.000.00 Rp100.000,00

Berdasarkan wacang di atas. tentukan Benar atau Salah pemyataan berikut!

Pernyataan Benar Salah
Selisih harga satu buzh baju di Toko Jaya dan Toko Selaras
adalzh Rp10.000,00
Harga paling mahal untuk satu buah celana adalzh di Toko
Bagus Fashion.
=

1. SALAH
2. SALAH
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Diskon

Tabel perikut menunjukkan dafiar hargz dan diskon pads beberapa toko. Semua toko tersebut menjus! barang yang sama.

Diskon Harga satuan
Nama Toko
Baju  Celana Baju Celana
Jaya 25% 10% Rp20.000,00 Rp100.000,00

Andini Busana 20% 15% Rp20.000,00 Rp100.000,00
Selaras 15% 20% Rp20.000.00 Rp100.000,00
Bagus fashion 10% 25% Rp80.000,00 Rp100.000,00

Ali ingin membeli sebuah celana dan sebuah baju di Toko yang sama. Agar mendapat harga yang paling murah, di tcko mana ia harus berbelanja?

A Toko Jaya

B Toko Andini Busana
C Tckeo Selaras

D Toko Bagus Fashion
D

B [

Taoel berikut menunjukkan dafiar hargs dan diskon pads beberzos toko. Ssrmua toko terssbut menjual barang yvang sama.

Dizkon Harga satuan
Nama Toko
Baju Celana Baju Celana
Jaya 25% 10% Rp80.000.00 Rp100.000,00
Andini Busana 20% 15% Rp20.000.00 Rp100.200,00
Selzras 15% 20% Rp&0.000.00 Rp100.000,00
Bagus fashion 10% 25% Rp20.000.00 Rp100.200,00

uni memiliki uang Rp200.000,00 dan ingin membeli satu buah baju dan satu buah celana. Agar sisa uangnya paling banyal, di toko mana saja (baju dan celana bolen
dibeli pada toke yang berbeda) ia harus membeli? Jika uangnya sisa, berapa rupiah sisa uangnya?

Maksirmum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

baju di toko Jaya dan celzna i toko Bagus. sisa 65,000

jglaz pada wbel bahwa baju dibeli di 1oke Jaya karena menawarkan diskon terbesar (diskon 25% maks 75% dari 80.000 = 60.000 dan
celana dibeli di toko Bagus (75% dari 100.000 = 75.000) sehingga total 60 + 75 = 135,000 sisa 65.000.
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Pertama dibangun Kincir Ria memiliki tinggi 79,5 meter, diameter 75 meter dan 36 kabin penumpang yang dapat menampung maksimal 2.160 orang. Wakiu yang
diperlukan Kincir Rig untuk satu kali putaran adalah 20 menit,

Miszlkan daftar harga tket Kincir Ria sebagai berikut:

4
adalah anak — anak, maka hasil penjualan yang diperoleh pada hari itu adalah (dalam juta rupiah).

Kunci Jawaban/ Pembahasan

189 juta rupiah

1/4 anak-anak dari 4320 = 1400 * 40k = 43200k sisa nya 3/4 orang dari 4320 * 45 = 145800k. sehingga total 189 juta rupiah

Pilihan Ganda Kompleks

Bu Sinta sebagai quru mata pelajaran Prakaryas menugaskan siswa untuk membuzt produk kersjinen dzerah secara berkelompok. Aspek penilsiannye terdin dari
ketepatan waktu, kerapinan produk, dan kualitas produk. Milai yang diberkan Bu Sintz bilangan bulat dari O samipal dengan 100 untuk tiga aspek ersebut. Setelzh
selesai memasukkan nilal komputsr Bu Sinta terkenz vinus sehinggs beberaps data terhapus.,

Berikut adalah tampilan nilzi kelompok yang dimiliki Bu Sinta.

1 | Kelompok  KewpatanWakiu  Kempihan  Kualas  Totel Niai  Shor Rata-rata

2 Pina w L] -
2 . Semar -] 90 ar
] Earaong 80 - "
L] vy L] L] L] ﬁl‘
L] . Bawor L] ] ﬁé
) l Togag 90 L] !Iil
L] I Cangh ] L] -

Cara untuk menemtukan nilai data ES adalah _... (dapat memilih lebih dari saw pilihan jawaban)
B5+ Ci+ D5

(B5 + C5+ D3)
3

3xF5

(B3 +Ci+D5+Fi)

4
Kunci Jawaban/ Pembahasan

1dan3

total nilai hanya ditamibahkan dari masing2 cell dan urmuk rataZ dikali 2. {rurnus rata - rata = jumlah/banyak frekuensi)
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Bu Sinta sebagai guru mata pelajaran Prakarya menugaskan siswa untuk membuat produk kerajinan dasrah secara berkelompok. Aspek penilaiannya terdiri dari
ketepatan waktu, kerapinan produk, dan kualitas produk. Nilai yang diberikan Bu Sinta bilangan tulat dari 0 sampai dengan 100 untuk tiga aspek tersebut. Setelzh
selesal memasukkan nilai, komputer Bu Sinta terkena virus sehingga beberapa data terhapus.

Berikut adalah tampilan nilai kelompok yang dimiliki Bu Sinta.

ii ) ® "
l‘ Horer © "
41] Bageng » - w
o‘ Garery 0 - ® wr
IE Senr - © wl
'i Toge w (3 né
l“ Cangh " " "

Jelaskan bagaimana cara mengisi nilai pada data D3 !

Maksimum 700 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

3*F3-C3-B3

o J Uraien |

Makan & Bingang
Buke Qutermark JI. Lingkar Barat ESD
021- 1 021-

00zt - Dl 1VDN2020 12:55:40
Pembayaran meja.. 001

2 x Mis Rebus Spesial Rp25 800 Bo.51500
1 x Tambahan telur Bep 5800 RBp 5800
A x Indomie Spasisl Rp30 800 Rpl23 200

1xMasidyam Budes  Rp22800  Bp 20800
1 x Ayam Bakar (1 pes) RpZi.Bon Bo 20800
1 x Bakwan Jagung (3 pes)  Rp12000 Ho. 12800

3xEsTeh Rp 5800  Rp 17.400
1 xEs The Leman Ha #8300 Hp &.300
1x leh Fanas Hp s800  Hp 5800
1 x Jus Fugh Naga Rp1& 800 Bp.18800
1 x Kemupuk Kaleng B 2500 Bp 2500
Sublotal Rp250.300
Eajak Layanan Bp 10161
Eajak Resto 10% Ba_30.046
Total Rp330.507
Eembayaran Rp350.700
Kembalian Be.20.133
Tunai
Kasir: Azep
Tedmakasih aias kuningan Anda.

Banu bersamiz lima temannya makan 4 ssbuzh restoran. Gamoer di atas zcslsh tomal s2lurun mzkanan dan minuman yang mersks pesan. Setizp orang skan
membayar sesuai pesanzn masing-masing.

Banu memesan semangkuk Mie Rebus Spesial dan segelas Jus Buah Maga, berapa rupiah yang harus dibayarkan Banu sebelum ditambah pajak layanan dan
pajak resto?

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

44500

Dalam nota terlihat harga mi rebus spesial = 25.800 + 18.800 jus naga sehingga total = 44.600
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Makan & Bloceng
Ruke Qutermark J1. Lingkag Barat BSD
021-1021-
00291 -DI 1170372020 12:55:40
Pembayaran meja_ 001
2 x Mie Rebus Spasial Rp25800  Rp 51800
1 x Lambahan telur Rp 5800 Rp 5800
4 x indomés, Seasial Rp30800  Rp123 200

1 x Nasi Ayam Pedas Rp22800  Rp.22.800
1 x Avam Bakar (1 pes) Rp20.800  Rp 20800

1xBakwan Jagung (3pes) Rp12.800  Rp 12800
3xFslsh Rp 5800 Ry 17400
1xEs The Lemon Re 8800 Rp 0.800
1x Igh Panas Rp. 5800 Rp 5800
1 x Jus Bugh Nega Rp18800  Rp 12800
1 x Kerupuk Kaleng Ba 2500 Ba 2500
Sublotal Rp290.300
Be.10.161
Eaiak Resto 10% Re.20.046
Total Rp330.507
Bembayaran Rp350.700
Kembalian B 20193
Tunai
Kasir. Asep
Terimakazih atas kunkingan Anda

Banu cersama lima temannya makan di sebuah restoran. Gamoar di atas acalah tetal seluruh makanan dan minuman yang mereka pesan. Setiap orang ekan
membayar Sesusi pesanan masing-masing.

Sebelum mengambil kerupuk kaleng, salah seorang teman Banu bertanya kepada pelayan, “Berapa harga satu kerupuk kaleng?”. Pelayan menjawab “Rp3.000".
Apakah jawaban pelayan tepat? Jelaskan jawabanmu!

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

TIDAK TEPAT

tidak tepat karena harga di nota 2500
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Makan & Biocang
Buke Ouieomark J\. Lingkag Barat BSD
021- 1 021-

00291 - DI 110372020 12:55:40
Pembayaran mejs_. 001

2 x Mis Rabus Spesial Rp25800  Bp 51600
1x Lambahan telur Bp. 5600 Rp 5800
A x g, Soasinl Rp30 800 Rp123 200

1xMesi Aya P Rp22800  Pp 22800
1 = Ayam Bakar {1 pes) Rpz0.800 Bo 20800
1 x Bakwan Jagung (3 pes]  Rpl1Z2.800 Bo 12800

3xEsTeh Rp 5800 Rp 17.400
1x Es The Laman Hp #800  Hp 6800
1x 1eh Panas Bp 5800 Hp 5800
1 x Jus Bygh Naga Rp18600  Rp 18800
1% Kemupuk Kaleng Bp 2500 Bp 2500
SubTotal Rp2s0.300
Prajak Layanan Ra_10 161
Pajak Resto 10% Rp_30 048
Total Rp330.507
Pembayaran Rp350.700
Fembalian Bp 20133
Tunai
Kasir. fsap
Terimakasih atas kunungan Anda.

Banu bersamz lima temannya makan di sshuzh restoran. Gambar di atas 2dalzh tomal seluruh makanan dan minuman yang merska pesan. Setisp crang akan
membayar sesuai pesanan masing-masing.

Setelzh memioayar dan saat skan keluar dari restoran. Banu membacs poster di dinding. “Restoran mermberikan diskon 5% setelzh pajak, jike pelanggan menagikuti skun
Instagram restoran”. Berapa selisih biaya yang seharusnya dibayarkan (dibulatkan) jika Banu dan teman-temannya menggunakan premo restoran tersebut?

A Rp13.500,00
B Rp14.500,00
c Rp16.500,00
D Rp17.300,00

E Rp18.500,00

c
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Makan & Bincang
Buka Cutemmark JI. Lingkar Barat BSD
021- 1 021-
00291 - DI 1102020 12:55:40
Pembayaran maja; 001
2 x Mie Rebus Spasial Rp25.800  Rp 51600
1 x Tambahan behur Ro 5800 Hp 5800
A x Ingumis Spesial Rp30 800 RAp123200
1 x Masi Ayam Padas Rp22 800 Ap 22800

1 x Ayam Bakar (1 pes) Rp20.800 Bp_20.800
1 % Bakwan Jagung (3 pes)  Rp12.800 Bp._12.800

3xFsTah R 5800 Py 17 400
1x s The Laman Rp 8800 Hp B.800
1x [gh Panas Bo 5800 Hp 5.800
1% Jus Bugh Nags Ap1E800 g 1R800
1 x Kgmupuk Kaleng Ho 2500 Hp 2500
Subltal Rp290 300
Eaisk Laxanan Bp 10,161
Eaigh Resto 10% Rp 20046
Total Rp330.507
Eembavaran Rp350.700
Kembialian Ap 20193
Tunai
Kasir- Azep
Termakaslh atas kunjngan Anda.

Banu bersamiz lima temannya makan 4 ssbuzh restoran. Gamoer di atas 2dslsh tomal s=lurun mzkanan dan minuman yang mersks pesan. Setizp orang skan
membayar Se5Usi pesanan masing-masing.

Darimanakah perhitungan “Pajak Resto 10%" didapat?

A Sub Total x 10%

B (Sub Total + Pajak Layanan) x 10%
3 (Sub Total x 5%) + Pajak Layanan
u] Sub Total + {Pajak Layanan x 5%)
E Sub total x 15%

B



Kompetensi yang diukur -

Menemukan dan menggunakan mean, median, dan modus.

[ ] Pilihan Ganda

COVID-12 MERAMBAH ASEAM

Sejak Januari 2020, sejenis virus menimbulkan kegaduhan di Provinsi Wuhan Cina. Kemudian

Penderita Sembuh Covid-19 di menyetar ke sanyak negarz. Disgram berlkut merupskan data penderta yang sembuh dar

Negara ASEAN wabah Covid-19 i beberapa negara ASEAM. Urutan negara-negara tersebut berdasarkan
banyak penderita vang sembuh dilanjutkan dengan abjad nama negara secara
1200 meningkat adalah ...
1030
1000 A Brunei, Filigina, Indenesia, Thailand, Kamioja, Malaysia,
- Singapura, Vietnam.
E 800
E B Singapura, Malaysia, Vietnam, Indonesia, Filipina, Kamboja,
8 0 Eruns!, Thailand.
- WS 359
= 30 m c Thailand, Brunei, Kambaoijs, Filiping, Indonssia, Yietnam,
i Malaysia, Singapura.
w0 I LT T I =
B l E i lj_? n! [ | 0 gl D Thailand, Kambgja, Brunei, Filiping, Indonesia, Vietnam,
Singa Indon Filipi Vietn Brun | Mala | Thail Kamb Malaysia, Singapura.
purs | esia na am L] yua | and ofa

EPenderita 385 369 230 91 78 | 1030 272 51 .
Wsembuh | 131 | 17 8 17 1 87 0 " Kunci Jawaban/ Pembahasan

Negara Asean

c
COVID-19 MERAMBAH ASEAN
Sejak Januar 2020, seisnis virus menimbulkan kegaduhan di Provinsi Wuhan Cina. Kemudian Penderita Sembuh Covid-19 di
meny=bar ke banyak negara. Negara ASEAN

Rasio penderita sembuh terhadap penderitz wabah Covid-19 di negare-negara ASEAM

1200
berbeda satu sama lainnya. Negara dengan rasio kesembuhan yang paling rendah adalah ... 1080
1000

m
£ 800
o
]
&
S 600
E 1
2 |5
E a0
a m

E
230

200 Qi I n y I -
17 Bz g7 41 o
o I - _ _0_ N { | ]
Singa | Indon | Filig | Vietn | Brun | Mala | Thail | Kamb
pua esis | na | am | e | yus | and | oja
WPenderita| 385 369 | 230 91 78 1030 272 51

B Sembuh 13 17 B 17 i ar o 1

Negara Asean

Maksimum 100 Karakter

Kunci Jawaban/ Pembahasan

Thailand

terlinat jelas di gembar dengan 0/ 272
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COVID-19 MERAMBAH ASEAN

Sejak Januari 2020, sejenis virus menimbulkan kegaduhan di Provinsi Wuohan Cina. Kemudian Penderita Sembuh Covid-19 di
rmenyehar ke banyak negara. Negara ASEAN
Tepatkah menggambarkan banyak penderita Covid-19 di beberapa negara ASEAN
menggunakan ukuran pemusatan rata-rata? Jelaskan. 1200
1030
1000
o |
T 800
3
c
a 600
]
E g o 30
a 10 m
00 -3 M ka7
51
17 E gl? 1 0 1
‘ - A L il
Singa Indon  Filipi Vietn Brun Mala  Thail Kamb
pura | esia na am " yiia | and oja
vita| 385 365 230 91 78 1030 Im 51
W s2mbuh 131 17 8 17 1 87
Negara Asean

| 4 | Pilihan Ganda

wwiw.2bay.de

Kunci Jawaban/ Pembahasan

Tidak

tidzk tepat karena terdapat nilal ekstrem penderita di malaysiz mencapal 1030 sshingga tidak dapat menggambarkan banyak penderia.

Pohon-pohon melepaskan air melalul daun-gaunnyz vang disebut ranspirasi. Fakiz iklim yang mermpengaruhi transpiras’ adzlah intensitas
penyinaran matahar, tekanan uap 3 ¢i udara, suhu, dan kecepatan angin. Transpiresi dar wbuh tanamzn paca siang hari akan melebini
=yaporas| gan permukaan air atau permukaan 1anzah, setalknyz pada malam har lsbin ssdikt dan behkan tiosk #ga transpiras) Taoel
merkut menunjukken kecepatan ratarata air yang werlepas dar daun-dzun pohon d sebuah taman pinggran kotz, Pernatken jugs oambar
pohon yang tersedia.

2
Andtietuach L1
| Oak a2 |
Spcomane 38

sumber ; Endidogec Matornatiks ser Lingiengan

Berdasarkan tabel tersebut, pemyatasn tentang ukuran pemusatan yang benar adalah ..

A Hats-raa air yang 1erlepas setizp har 345 miligram per sentimetsr persegl

B Rata-rata air yang erlepas s=tizp har 36,2 miligram per sentimstsr perssgl

c Wiadian kecepatan rate-rate & yang terlepas dar keempat pohon 35 5 miligram.

D Meodus kecapatan rata-rata air yang terlepas dari keempat pohon 37,5 miligram.
Kunci Jawaban/ Pembahasan

o



Pohon-pohen meleoaskan air melzlui daun-caunnya yang disebut transpirasi. Fakta iklim yang mempengaruhi transpirasi adalah intensitas
penyinaran matahari, tekanan uap air di udara, suhu, dan kecepatan angin. Transpirasi dari tubuh tanaman pada siang hari akan melebihi
levaporasi dari permukaan air atau permukaan tanzah, sebaliknya pada malam hari lebih sedikit dan bahkan tidak ada transpirasi. Tabel

perikut menunjukkan kecepatan rata-rata air yang terlepas dari daun-daun pehen di sebush taman pinggiran kota. Perhatikan juga gambar
pohon yang tersedia.

| oty ]
Bottiebrush EE]
Oak | ) |

Sycamaore | ]

sumber : Ensiklopedi Matematika seri Lingkungan

Pak Jaya ingin mengajak keluarganya piknik ke taman yang segar dan cahaya matahari cukup. Menurut data dan gambar tersebut, taman manakah yang menjadi
prioritas akan dipilih Pak Jaya?

A Taman yang banyak Pchon Grindelia karena daunnya paling sedikit melepaskan air.

B Taman yang banyak Pohon Bottlebrush karena banyak menghasilkan angin.

c Taman yang banyak Pohon Osk karena daunnya paling banyak melepaskan air

D Taman yang banyak Pchon Sycamore karena pada daunnya terjadi transpirasi dan evaporasi
C

wurw.cbay.de Pohon-pohon melepaskan air melalui daun-daunnya yang disebut transpirasi. Fakta iklim yang mempengaruhi transpirasi adalah intensitas

penyinaran matahari, tekanan uap air o udarz, suhu, dan kecepatan angin. Transpirasi dari tubuh tanaman pads siang hart zkan melebihi
evaporasi dari permukaan air atau permukaan tanzah, sebaliknya pada malam hari lebih sedikit dan bahkan tidak ada transpirasi. Tabel berikut menunjukkan kecepatan
rata-rata air yang terlepas darl daun-daun pohen df ssbusah taman pinggiran keta. Perhatikan juga gambar pohon yang tersedia

surmiber ; Ensiklopedi Matematika seri Lingkungan

Berdasarkan tabel dan gambar tersebut, pernyataan yang benar (bisa lebih dari satu) adalah ..
Tempat yang banyak Pohon Oak terasa lebih segar dibandingkan tempat yang banyak Pohon Grindeliz.
Tempat yang banyak Pohon Sychamore terasa lebih kering dibandingkan tempat yang banyak Pohon Bettlebrush
Dianjurkan lebih banyak menanam Pohon Oak daripada Bottlebrush.

Malam hari terjadi transpirasi yang lebih baik daripada siang hari.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

1dan3



Diagram berikut menunjukkan keadazn ketenagakerjaan Indonesia pads Agustus 2075 sampal dengan Agustus 2079
KEADAAN KETENAGAKERJAAN INDONESIA
AGUSTUS 2019

Berita Resmi Statistik No.91/11/Th, XXII, 5 November 2019

Tingkat Pengangguran Terbuka (TPT) berdasarkan Jenis Kelamin (persen),
Agustus 2015-Agustus 2019

6.18

5,61 5,50 5 28

—a

5311523

-
- =)
(1 -

Agustus 2015 Agustus 2016  Agustus 2017  Agustus 2018  Agustus 2019

Menurut Badan Pusat Statistik yang dimaksud dengan pengangguran terbuka adalah angkatan kerja yang sama sekali tidak mempunyai pekerjaan. Manurut Undang-
Undang Tenaga Kerja tahun 2003 no 13 angkatan kerja berusia antara 735 tahun sampal dengan 64 tshun. Diagram garis menunjukkan rata-rata Tingkat Pengangguran

Terouka laki-laki dan perempuan dari Agustus 2015 sampai dengan Agustus 2019,

Berdasarkan diagram tersebut, pernyataan yang benar adalah ..

A Rata-rata tingkat pengangguran terbuka laki-laki dari Agustus 2015 sampai Agustus 2019 adalah 5,06%.

B Rata-rata tingkat pengangguran terbuka perempuan dar Agustus 2073 sampal Agustus 2019 adalzh 535%.
c Median tingkat pengangguran terbuka laki-laki dari Agustus 2015 sampal Agustus 2012 adalah 540%.

D Modus tingkat pengangguran terbuka perempuan dari Agustus 2015 sampai Agustus 2019 adalah 5,40%.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

B
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Diagram berikut menunjukkan keadaan ketenagakerjaan Indonesia pads Agustus 20715 sampai dengan Agustus 2079

Menurut Badan Pusat Statistik yang dimaksud dengan pengangguran terbuka adalah angkatan kerja yang sama sekali tidak mempunyai pekerjaan. Menurut Undang-
Undang Tenaga Kerja tahun 2003 no 13 angkatan kerja berusia antara 15 tahun sampai dengan 64 tahun. Diagram garis menunjukkan rata-rata Tingkat Pengangguran

KEADAAN KETENAGAKERJAAN INDONESIA
AGUSTUS 2019

Berita Resmi Statistik No.91/11/Th, XXII, 5 November 2019

Tingkat Pengangguran Terbuka (TPT) berdasarkan Jenis Kelamin (persen),
Agustus 2015-Agustus 2019

6.18

5,61
5,28

—a

31 5,23

— [/
L] -,
(1Y H

Agustus 2015 Agustus 2016  Agustus 2017  Agustus 2018  Agustus 2019

Terouka laki-laki dan perempuan dari Agustus 2015 sampai dengan Agustus 2019

Joni seorang lulusan SMA, pada saat itu Joni datang ke bursa tenaga kerja dan mendapatkan info tidak ada formasi tamatan SMA di semua perusahaan. Apa saran

anda yang paling logis untuk Joni?

A

B

cC

3]

A

Joni mendatangi tempat pelatihan dan mendaftar untuk mengikuti pelatinan agar tumbuh jiwa kewirausahaan.
Joni memutuskan melanjutkan kulish df perguruan tinggi swastz walaupun kesusshan membayar biaya kuliah.
Joni menganggur dulu sambil menunggu info berikutnya dari bursa tenaga kerja yang akan diadakan tahun depan

Joni berencana ikut program transmigrasi ke luar pulau yang akan diberangkatkan dua tahun yang akan datang.

Kunci Jawaban/ Pembahasan
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Diagram berikut menunjukkan keadaan ketenagakerjaan Indonesiz pada Agustus 2013 sampai dengan Agustus 2012,

KEADAAN KETENAGAKERJAAN INDONESIA
AGUSTUS 2019

Berita Resmi Statistik No.91/11/Th, XXII, 5 November 2019

Tingkat Pengangguran Terbuka (TPT) berdasarkan Jenis Kelamin (persen),
Agustus 2015-Agustus 2019

6.18

5,61

Agustus 2015 Agustus 2016  Agustus 2017 Agustus 2018  Agustus 2019

Menurut Badan Pusat Statistk yang dimaksud dengan pengangguran terbuka adalah angkatan kerja yang sama sekali tidesk mempunyai pekerjaan. Menurut Undang-
Undang Tenaga Kerja tahun 2003 no 13 angkatan kerja terusiz antara 15 tahun sampai dengan 64 tahun. Diagram garis menunjukkan rata-rata Tingkat Pengangguran
Terbuka lak-laki dan perempuan dari Agustus 2015 sampai dengan Agustus 2019.

Dengan melihat diagram tersebut, tentukan Benar atau Salah pernyataan berikut!

Pernyataan Benar Salah

Angkatan kerja pada tahun berkutnyz semakin bertambah sehinggs
pengangguran berkurang.

Pengangguran akan cengerung menurun taik laki-laki maugun perempuan pada
tahun terikutnya.

Usaha industri rumah tangga membuka cabang baru dan menjamur dimana-
mana pada tahun berikutnya

Tingkat pengangguran terbuka perempuan semakin menurun karena laki-laki
banyak bekerja pada tahun berikutnya

m Kunci Jawaban/ Pembahasan

Benar
. Benar
Zalan
Salan

TR S
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Perhatikan tabel perkembangan berat badan janin dan ibu hamil selama kehamilan berikut!

Perkembangan berat badan janin dan ibu hamil selama
kehailan

89
9-10

| 10-11 minggu

14-15
1

16-17

-18
18-19
3o
21

22-23 minggu
23-24 lnhnu

ST sl Copyright©2020

Seorang ibu hamil memeriksakan dirinya ke puskesmas. Tanggal 5 Januari 2019 berat tadan ibu hamil £5 kg dengan kehamilan 11 - 12 minggu. Tangga! 19 Maret
berat badannya 45 kg. Dengan melinat tabel perkembangan berat badan janin dan ibu hami! selama kehamilan tersebut, tentukan Benar atau Salah pernyataan berkut
init

Pernyataan Benar Salah

Berat badan ibu hamil tanggal 19 Maret 2020 kurang dari berat badan icu hamil
yang igeal

Tanggal 19 Maret 2020 berat badan ibu hamil minimal 50 kg dan berat badan
janin minimal 485 gram.

Tanggal 19 maret 2020 berat badan janin bertambah 310 gram dan tinggi badan
janin bertambah 185 cm.

Tinggi badan janin tanggal 19 Maret 2020 bertambah 14 cm dan berat badan
janin bertambah 195 gram.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

1.Benar
2 Salah
3. Benar
4 Salan



Kehadiran seorang anak dalam keluarga sangat dinantikan. Hamilnya seorang ibu merupakan kabar gembira. Seorang ibu hamil disarankan untuk mengecek
keadaannya saat pertama hamil sampai melahirkan agar bayi dalam kandungan terpantau sehat sampai ibu melahirkan tayinya. Tips menamban kenaikan berat badan
ibu hamil dan janin dalam kandungan:

1. Penuhi sayur dan buah,mengkonsumsi ikan laut, camilan sehat

2. Minum air putih, susu khusus ibu hamil, tinggalkan minuman bersoda

3. Rutin cek kesehatan

4. Istirahat dan olzh raga yang cukup

5. Hindari stress dan hindari makanan pedas

Perhatikan tabel perkembangan berat badan janin dan ibu hamil selama kehamilan berikut!
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Ibu hamil memeriksakan dirinya ke puskesmas. Tanggal 5 Januari 2019 terat badan ibu hamil 45 kg dengan kehamilan 11 - 12 minggu. Tanggal 19 Maret berat
badannya 48 kg. Dengan melihat tabel berat badan ideal bayi dan ibu hamil selama kehamilan tersebut, Apa saran yang paling logis yang akan diterima ibu hamil dari
dokter di puskesmas?
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A Silahkan ibu olan raga lari, boleh minum minuman apa s&ja dan sedikit sgja istirahat.

B Berat badan bu melampaui berat badan igzal ibu hamil. Ibu harus menghindari makanan pedas
(o] |ou hamil harus rajin makan ikan laut, minum susu, dan rutin ok kesehatan.

D |ou hamil di rumzn s3jz karena mengalami stress dan tidak usah dulu cek kesehatan.

o
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Kompetensi yang diukwur :

Ienghitung peluang kejadian sederhana.

Gambar berikut merupakan sebuah roda putar yang dibagi menjadi 24 bagian.

Fada s=buan acarz, s20rang 18MU MemUtar sanan yang dapat berhentl di sembarang bagian roda. Apatila terdapar 1
24
bagian berwarna biru, ibagian ungu, i bagian kuning, dan sisanya berwarna merah, maka peluang yang paling kecil

B 12
lvang ditunjukkan warna panah adalah ...

A biru

B ungu
c merah
D kuning

Gambar berikut merupakan sebuah roda putar yang dibagi menjadi 24 bagian.
Seseorang memutar panah yang dapat berhenti di semnbarang bagian roda. Apabila terdapat L bagian berwarma
hitam, Lbag'an putin, : bagian mersh, dan sisanya berwarna hijsu dan kuning dengan bag'grf',-ang =ama. maka

12 B
peluang tanda panah berhemti pada bagian kuning adalah ...

I

5

Kunci Jawaban/ Pembahasan

B

1-1/24-1/12-1/8=3/4 dibagi dua sama rata 3/8



Gambar berikut merupakan Papan Dart

Poindouble

bullseye

Papan Dart dibagi menjadi sektor-sektor lingkaran. Dart yang menancap di tengah papan "bullseyes’, nilainya 50. Nilai double (ganda) diberikan saat dart menancap di
ngkaran bagian luar dan nilai triple (lipat tiga) diberikan saat dart menancap dilingkaran bagian dalam.

Dari gambar papan Dart, pernyataan berikut yang benar adalah ... (dapat menjawab lebih dari satu)
Toni memiliki 3 dart, kemungkinan nilai tertinggi yang didapat Toni 180.
Toni memiliki 2 dart, kemungkinan nilai tertinggi yang didapat Toni 100.
Toni memiliki 3 dart, 2 dart menancap di lingkaran bagian luar, kemungkinan nilai tertinggi yang didapat Toni 140

Toni memiliki 3 dart, 1 dart menancap di tengah papan "bullseyes”, kemungkinan nilai tertinggi yang didapat Toni 170.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

1,3dan4

Dalam acara permainan “Lets Make 2 Dezl’, para peserta disuruh memilih satu dari 24 kotak misterl. Mareka memilh salah satu danmenyisinkannys, kemudian
menyingkirkan 23 kotak [zinnya selama acara berlangsung.

& kotak misteri berisi hadish uang Rp10.000,00, Rp20.000,00, Rp25.000,00, RpS50.000,00, Rp75.000,00, dan Rp100.000.00. Ada juga 4 kotak mister berisi liburan, 4
ketak berisi perangkat hiouran di rumah, 2 kotak berisi mebil; dan sisanya berisi hadiah hiburan seperti penjepit kertas, permen karet, dan bela pingpeng.

Di empat babak yang berbeda selama acara, para peserta ditawari sebuah deal atau perjanjian dari pembawa acara yaitu menerima sejumlah uang dan pergi, atau tetap
oermain dan mensarima isl kotak yang semula mareka pilih.

Jeni telah memilih sebuah kotak untuk disisthkan dan belum ada kotak lain yang disingkirkan. Pernyataan berikut yang benar?

Pernyataan Benar Salah
Peluzng Jeni memilih satu hadish uang adalah .
Peluang Jeni memilih satu hadiah uang yang lebih besar dari Rp40.000,00 adalah .
peluang Jeni memilih satu hadiah hiburan lebih kecil dibandingkan peluang Jeni memilih hadiah uang

oeluang Jeni memilih satu liburan atau seperangkat hiburan di rumzh adalsh 1/2

Kunci Jawaban/ Pembahasan

szlzh, salah, benar, benar.



COVID 19 DKI Jakarta

Diagram di bawah ini menunjukkan Data Pemantauan wabah karena Corona virus disease 19 (Covid 19) di DKI Jakarta. Data berdasarkan kelompok umur yang
berstatus Orang Dalam Pantauan (ODP) dan Pasien Dalam Pantauan (PDP) per tanggal 22 Maret 2020, pukul 6.27 WIB.
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Berdasarkan diagram tersebut, peluang seorang perempuan yang berusia 60 tahun sampai 79 tahun menjadi terduga terinfeksi Covid 19 adalah ... (perhitungan
hanya dibandingkan dengan total perempuan)
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Kunci Jawaban/ Pembahasan
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COVID 19 DKI Jakarta

Diagram ¢i bawah ini menunjukkan Data Pemantauan wabah karena Corona virus disease 19 (Covid 19) oi DKI Jakarta. Data berdasarkan kelompok umur yang
berstatus Orang Dalam Pantauan (ODP) dan Pasien Dalam Pantauan (PDP) per tanggal 22 Maret 2020, pukul 6.27 WIB.
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Berdasarkan diagram tersebut, kelompok laki-laki usia berapakah yang diduga mudah terinfeksi Covid 19?

A kurang dari 19 tahun.
B 20-29 tahun.

(o} 30-39 tahun.

D lebih dari 80 tahun.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

c



Pilihan Ganda Kompleks

COVID 19 DKI Jakarta

Diagram di bawah ini menunjukkan Data Pemantauan wabah karena Corona virus diseass 19 (Covid 19) di DKI Jakarta. Data berdasarkan kelompok umur yang
oerstatus Orang Dalam Pantauan (ODF) dan Pasien Dalam Pantauan (FOP) per tanggal 22 Maret 2020, pukul .27 WIE.
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Berdasarkan diagram tersebut, tentukan Benar atau Salah pernyataan berikut!
Pernyataan Benar Salah

Peluang peremnpuan usia 30 — 39 tahun menjadi terduga terinfeksi Covid 19
kurang dari peluang perempuan usiz 20 — 28 tzhun.

Peluang perempuan usiz 40 — 45 tzhun menjad terduga terinfeksi Covid 19 lebih
dari peluang perempuan usia 50 — 59 tahun.

Peluang laki-laki usia 20 — 29 tahun menjadi terduga terinfeksi Covid 19 kurang
dari peluang laki-Hlaki usia 40 — 49 tahun.

Peluang laki-laki usia 40 - 49 tahun menjadi terduga terinfeksi Covid 18 lebih dari
peluang laki-lzki usia 50 - 55 tzhun.

Kunci Jawaban/ Pembahasan

benar, benar salzh, salzh.



